

В диссертационный совет
Д 212.232.34 по защите докторских и
кандидатских диссертаций
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
адрес: 191123, Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, 62

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мальцевой Веры Андреевны на тему:
«Эволюция государственной поддержки сельского хозяйства: зарубежный
опыт, рекомендации для России», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая
экономика

Диссертация Мальцевой В.А. посвящена проблеме развития системы государственной поддержки сельского хозяйства стран мира, направленной на обеспечение устойчивого развития аграрного сектора мировой экономики. Несмотря на то, что в современной научной литературе данной тематике посвящено достаточно много работ, лишь незначительная их часть, преимущественно зарубежных ученых, рассматривает эволюцию государственной поддержки сельского хозяйства в контексте основных трансформаций мирового аграрного сектора. Более того, в работе существенное внимание уделено чрезвычайно актуальному вопросу выработки направлений корректировки механизма государственной поддержки сельского хозяйства РФ в соответствии с обязательствами перед ВТО. В этой связи исследование Мальцевой В.А является своевременным и актуальным.

Научная новизна исследования заключается в формировании теоретических основ эволюции государственной поддержки сельского

хозяйства в практике зарубежных стран и разработке методических рекомендаций по корректировке системы господдержки аграрного сектора РФ в условиях международной координации аграрной политики.

Полученные автором научные результаты обладают высокой теоретической и практической значимостью. Среди теоретических достижений автора, содержащих приращение научной новизны, следует выделить: уточнение периодизации ключевых этапов развития мирового сельского хозяйства (с. 8-10 автореферата); обоснование наличия общих подходов к формированию и развитию системы государственной поддержки сельского хозяйства в ключевых развитых и развивающихся странах (с. 11-17 автореферата).

Среди практически значимых элементов научной новизны следует отметить авторскую оценку государственной поддержки сельского хозяйства РФ на этапе до и после присоединения к Всемирной торговой организации по принятой ВТО методике на примере Уральского региона (с. 19-21 автореферата), а также разработку обоснованных направлений адаптации действующего механизма поддержки к условиям членства в ВТО на основе изученного зарубежного опыта (с. 22 автореферата).

Таким образом, можно сделать вывод, что результаты диссертационного исследования Мальцевой В.А. имеют высокую теоретическую и практическую значимость, что подтверждается 32 публикациями, из них 12 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, апробацией материалов в ходе участия в крупных научных конференциях и внедрения в научный и учебный процесс.


Вместе с этим, автореферат не свободен от некоторых недочетов.

1. В автореферате часто упоминается термин «устойчивое развитие мирового сельского хозяйства» в качестве тенденции развития отрасли, так и цели ее государственной поддержки (с. 9, 11, 15 автореферата), однако из текста не ясно, что имеет в виду автор под данной категорией.

2. Требуют уточнения результаты анкетирования сельхозтоваропроизводителей Урала (с. 21 автореферата), а именно не указано количество полученных анкет и характеристика ответивших (принадлежность к категории хозяйства).

Однако указанные замечания не носят принципиальный характер и не снижают общей значимости работы. Автореферат дает полное представление о выполненном диссертационном исследовании, его новизне и высокой практической значимости. Работа соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Мальцева Вера Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Директор Института Мировой экономики
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
горный университет», д.э.н., профессор,
член-корреспондент РАН,
заслуженный деятель науки РФ

 Сёмин Александр Николаевич

«05» сентября 2014 г.

620144, Екатеринбург, пер. Университетский, д. 7

Тел.: 8 (343)251-07-27, e-mail: aleks_ural_55@mail.ru

Подпись Семина А.Н.
удостоверяю _____
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВПО УГГУ
«08» сентября 2014г.

